

Nota de Prensa

24-01-2001

Resultados muy positivos en 2000, primer año de la fusión

BBVA AUMENTA EL BENEFICIO ATRIBUIDO UN 27,9% HASTA LOS 371.388 MILLONES DE PESETAS

- Supera en casi 4 puntos el previsto por el Proyecto Cre@ en el 2000
- Los buenos resultados se apoyan en el aumento del margen financiero, tanto en el negocio doméstico como en América y en el estricto control de los gastos
- Fuerte aumento de la actividad en todos las áreas del negocio que se reflejan en un aumento del margen de negocio del 34,4%
- El ROE se sitúa en el 21,1% tras la ampliación de capital, en la senda del cumplimiento del objetivo fijado para 2002 (24%).
- El ratio de eficiencia en el mercado doméstico ha mejorado en 3,2 puntos, hasta el 45%, y 3,1 puntos en América Latina, hasta el 57,6%
- BBVA destina 345.000 millones a saneamientos, destacando la completa amortización del fondo de comercio de la inversión en Terra

Logros del año 2000, primer ejercicio contable tras la fusión.

- ✓ El primer año de la fusión se ha caracterizado por la celeridad en la integración, la consolidación de la franquicia en América Latina tras la adquisición de Bancomer, la implantación del proyecto Transform@ y el liderazgo en los negocios de la nueva economía
- ✓ En un solo ejercicio, BBVA ha consolidado su marca única.

El Grupo BBVA ha cerrado el ejercicio 2000 con un beneficio atribuido de 371.388 millones de pesetas (2.232 millones de euros), lo que supone un incremento interanual del 27,9%. Este excelente resultado, junto al incremento del volumen de negocio, confirma el éxito de la fusión bancaria que ha dado origen a la creación de BBVA.

Este resultado de 371.388 millones de pesetas, ha sido posible gracias al aumento registrado en todos los márgenes, en especial en el margen de negocio que, con 826.123 millones de pesetas (4.965 millones de euros), supera el beneficio antes de impuestos (BAI). El Banco ha destinado a saneamientos más de 345.000 millones de pesetas, un 40,8% más que el año anterior, frente a unas plusvalías generadas del Grupo de 217.440 millones de pesetas (1.307 millones de euros).

El crecimiento del negocio, sin la incorporación de Bancomer, fue del 11%, superando el objetivo previsto para este año en el Programa CRE@. Estos resultados han permitido incrementar la remuneración del accionista, del 33% previsto al 37%. A este apartado se han destinado 204.488 millones de pesetas (1.229 millones de euros) en concepto de dividendo y devolución de nominal.

BBVA se encuentra en la senda del cumplimiento de los objetivos establecidos por el Proyecto CRE@ para este año. La rentabilidad sobre Recursos Propios (ROE) se sitúa en el 21,1%, tras las ampliaciones de capital realizadas en el ejercicio, y se coloca en la senda de cumplimiento del objetivo fijado para 2002 (24%). Al mismo tiempo, BBVA ha avanzado de forma sustancial en la mejora de la eficiencia, cuyo ratio ha mejorado en el mercado doméstico en 3,2 puntos hasta el 45%, mientras que en América lo ha hecho un 3,1%, hasta el 57,6%. Los objetivos para 2002 se establecen en el 40% y en el 55%, respectivamente. La eficiencia del Grupo se sitúa en el 53,3%, frente al 50% del objetivo para 2002.

En referencia a la base de capital, se cumple holgadamente el objetivo para este año y, se sitúa en un 11,9%, con un TIER-1 del 8,9%.

A lo largo de 2000, BBVA ha dotado 345.000 millones de pesetas (2.074 millones de euros) a saneamientos, un 40,8% más que el año anterior. Entre estas dotaciones, y dentro de los saneamientos extraordinarios, destaca la realizada a la amortización "de golpe" del fondo de comercio de la inversión en Terra, que se contabiliza por puesta en equivalencia conforme a la normativa.

En resumen, BBVA ha logrado cerrar el primer año de fusión con unos excelentes resultados en un ejercicio marcado por grandes logros como consecuencia de la celeridad y éxito en la integración. Al mismo tiempo, ha conseguido mantener un elevado ritmo de actividad y se ha cumplido un ambicioso plan de Transformación del banco en el entorno de la nueva economía.

Cuenta de Resultados

Durante el ejercicio 2000, BBVA ha registrado un margen de intermediación de 1,16 billones de pesetas (6.995 millones de euros), lo que representa un aumento interanual del 21,4%. Si se excluye América Latina, el margen de intermediación se incrementa un 5,7%.

Las comisiones netas aumentaron un 24,5% hasta los 560.648 millones de pesetas (3.369 millones de euros). De esta forma, el margen básico superó los 1,7 billones de pesetas (10.364 millones de euros), cifra que representa un incremento del 22,4%, respecto al anterior ejercicio

El margen ordinario experimenta un aumento del 22,3% hasta los 1,8 billones de pesetas (11.143 millones de euros). Una vez descontados los gastos generales de administración, que crecen un 19,3% hasta los 987.847 millones de pesetas (5.937 millones de euros) y las amortizaciones y otras cargas, el margen de explotación alcanza los 728.183 millones de pesetas (4.376 millones de euros), con un aumento del 26,6%. Sin contar el negocio de América, el margen de explotación crece un 15% en el ejercicio.

La cartera de participaciones del Grupo ha aportado a la cuenta de resultados un total de 142.601 millones de pesetas (852 millones de euros). De este importe, 97.940 millones de pesetas (589 millones de euros) corresponden a beneficios por puesta en equivalencia y 44.661 millones de pesetas (268 millones de euros) a dividendos. Las plusvalías latentes a 31 de diciembre de 2000 ascendieron a más de 600.000 millones de pesetas (3.644 millones de euros). Con la cotización actual, dichas plusvalías se han incrementado en más de 160.000 millones de pesetas hasta alcanzar los 768.000 millones de pesetas, superando en 100.000 millones de pesetas la cifra total de fondos de comercio.

Dentro de los márgenes, el de negocio –el más representativo y recurrente del Grupo- registra un crecimiento del 34,4% y alcanza los 826.123 millones de pesetas (4.965 millones de euros), cifra que supera el beneficio antes de impuestos. El beneficio por operaciones del Grupo alcanza los 217.440 millones de pesetas (1.307 millones de euros), con un crecimiento del 41,5%.

El beneficio antes de impuestos se sitúa en 644.851 millones de pesetas (3.876 millones de euros), que supone un incremento del 33,6%. El beneficio consolidado asciende a 484.830 millones de pesetas (2.914 millones de euros), un 34,4% más, que descontando el resultado atribuido a minoritarios, sitúa el beneficio atribuido al Grupo en los 371.388 millones de pesetas citados.

Estos resultados han permitido aumentar de forma considerable los ratios de rentabilidad y eficiencia del Grupo. La rentabilidad sobre recursos propios

(ROE) pasa del 21,9% en 1999, al 21,1% al cierre de 2000, tras las ampliaciones de capital realizadas en el ejercicio. La rentabilidad sobre activos (ROA) aumenta del 0,98% al 1,08%. El ratio de eficiencia continúa su mejora hasta el 53,3% frente al 54,6% contabilizado en 1999. Sin América, la eficiencia se sitúa en el 45%.

Otro dato que refleja la calidad de los resultados es la tasa de morosidad que, a pesar del endurecimiento de los criterios de la nueva Circular del Banco de España, se sitúa en el 1,92% mientras que la tasa de cobertura alcanza un nivel extraordinariamente elevado, el 189,5%.

Evolución del negocio

El activo total del Grupo se situó a 31 de diciembre en 50 billones de pesetas (300.416 millones de euros), lo que representa un incremento del 26,1% y los recursos gestionados lo hacen en un 24,5% y se sitúan en 50,3 billones de pesetas (302.026 millones de euros). Cabe destacar el incremento de los recursos de clientes en balance, un 30,9%, mientras que los fondos de inversión y de pensiones, así como otros recursos fuera de balance aumentan casi un 16%.

La inversión crediticia aumentó casi un 23% o más de un 25% si se tiene en cuenta los saldos titulizados, hasta 23,8 billones de pesetas (183.195 millones de euros), permitiendo al banco seguir liderando esta área de negocio.

Los depósitos bancarios crecieron un 11,3%, frente al 10,3% estimado para el conjunto del sector bancario. Los fondos de inversión se redujeron en el sistema un 11,3%, mientras que en BBVA lo hacían en menor medida. Por último, los fondos de pensiones en España alcanzaron la cifra de 1,6 billones de pesetas (9.740 millones de euros), con un crecimiento del 12,5% frente al 11,2% del sistema, lo que hizo posible que el banco aumentara su ventaja sobre sus competidores en esta actividad.

En América Latina, BBVA avanza en el desarrollo de su modelo de gestión, en la unificación de la plataforma informática, adecuado control del riesgo y reducción de costes. Además, en este ejercicio el Grupo ha consolidado su liderazgo en la región con la operación Bancomer lo que le ha permitido al BBVA obtener una cuota de negocio del 10% en la actividad bancaria. Por su parte, en el segmento de Pensiones BBVA ostenta el liderazgo indiscutible con una cuota de mercado del 28,5%, gestiona un volumen de patrimonio de 4,8 billones de pesetas.

En el ejercicio 2000 BBVA América ha crecido un 125,5%, hasta alcanzar un activo total superior a los 17 billones de pesetas (102.289 millones de euros), mientras que el volumen de créditos se ha situado en 35.605 millones de euros, un 81,2% más y los recursos gestionados crecen un 116% hasta los 67.364 millones de euros.

Estos resultados están acompañados por una importante mejora de la calidad del riesgo. La tasa de morosidad en la región se sitúa en el 4,64%, sin México ascendería a 3,85%, mientras que el nivel de cobertura ha aumentado hasta el 205,7%.

La acción y la retribución del accionista

La acción BBVA ha presentado una evolución favorable a lo largo del ejercicio. A 31 de diciembre los títulos se situaban en 15,85 euros por acción, lo que representa una revalorización del 12,09%. Este comportamiento es especialmente significativo al permitir que BBVA haya obtenido una rentabilidad del 11,3% por encima de la del Ibex 35.

El Grupo contaba al cierre del ejercicio con 1.299.866 accionistas, el mayor de la banca española, a quienes ha podido ofrecer una remuneración superior en un 37% a la del año anterior, hasta alcanzar 1.226 millones de euros.

La base de capital de BBVA ascendía a 20.095 millones de euros de acuerdo con la normativa del Banco Internacional de Pagos de Basilea (BIS). El ratio de capital total se sitúa en el 11,9% con un excedente de recursos propios de 4.850 millones de euros, mientras que el ratio TIER 1 se colocó en el 8,9%.

Concluye la integración

La integración de BBVA es un referente para la banca mundial por su rapidez, su magnífica ejecución y la ausencia de conflictos. Durante este primer ejercicio contable de BBVA, la organización ha mantenido su orientación hacia el cliente y en el crecimiento del negocio. Además, durante el proceso de fusión se han materializado los ahorros de costes previstos y la optimización de la estructura del Grupo.

BBVA también ha consolidado su marca única y, en tan sólo catorce meses, está a punto de finalizar la integración de sistemas bajo una plataforma única. Además, a fecha de hoy, la nueva imagen se encuentra ya en 3.600 oficinas de toda España. Así mismo, los objetivos de reducción de plantilla han sido culminados: En España, 3.525 personas (10%) y en América, 8.680 personas (11%). Otro aspecto importante es la integración de los negocios globales de gestión de activos, banca privada y de inversiones, seguros y banca en América.

Durante el pasado ejercicio, la compra de Bancomer, en México, supuso la culminación de un proyecto en unas condiciones financieras muy ventajosas. En los primeros seis meses de la integración ya se han cumplido ampliamente

los objetivos marcados. Tanto el beneficio antes de impuestos como el beneficio atribuido han superado en un 20% las previsiones, al alcanzar los 324 millones de euros y 86 millones de euros, respectivamente. El margen financiero alcanza los 1.214 millones de euros y el margen de negocio asciende a 620 millones de euros. Este superación de objetivos en Bancomer se consigue tras dotar un cargo extraordinario de reestructuración de 169 millones de euros.

Otro gran acierto de BBVA en este ejercicio ha sido alcanzar un equilibrio entre las inversiones y el control de costes en los nuevos segmentos de mercado como E-banking y E-Commerce. En el área de E-banking, este acierto reside la cobertura de todos los nuevos negocios con una adecuada presencia entre los distintos canales.

También durante 2000, BBVA firmo una importante Alianza Estratégica con Telefónica, para desarrollar proyectos y negocios conjuntos. Este acuerdo consolida el liderazgo de BBVA en los negocios vinculados a la nueva economía.

El éxito de la fusión entre BBV y Argentaria ha sido reconocido por las más prestigiosas publicaciones bancarias internacionales. The Banker ha designado a BBVA como el mejor banco de España y Forbes le ha considerado el mejor banco del mundo.

Cuenta de resultados consolidada**(Millones)**

	2000		Δ%	1999	1998
	Pesetas	Euros	Interanual	Euros	Euros
Productos financieros	3.215.381	19.325	35,2	13.920	14.229
Costes financieros	(2.115.501)	(12.714)	49,0	(8.534)	(9.073)
Dívidendos	63.930	384	2,9	374	360
MARGEN DE INTERMEDIACIÓN	1.163.810	6.995	21,4	5.760	5.516
Comisiones netas	560.648	3.369	24,5	2.707	2.341
MARGEN BÁSICO	1.724.458	10.364	22,4	8.467	7.857
Resultados por operaciones financieras	129.552	779	21,5	641	517
MARGEN ORDINARIO	1.854.010	11.143	22,3	9.108	8.374
Gastos de personal	(627.985)	(3.774)	17,7	(3.207)	(2.961)
Otros gastos administrativos	(359.862)	(2.163)	22,2	(1.769)	(1.677)
GASTOS GENERALES DE ADMINISTRACIÓN	(987.847)	(5.937)	19,3	(4.976)	(4.638)
Amortizaciones	(108.560)	(653)	30,1	(502)	(458)
Otros productos y cargas de explotación (neto)	(29.420)	(177)	2,2	(173)	(158)
MARGEN DE EXPLOTACIÓN	728.183	4.376	26,6	3.457	3.120
Resultados netos por puesta en equivalencia	97.940	589	147,8	238	220
Promemoria: corrección por cobro de dividendos	(44.661)	(268)	(8,7)	(294)	(282)
MARGEN DE NEGOCIO	826.123	4.965	34,4	3.695	3.340
Amortización del fondo de comercio de consolidación	(110.616)	(665)	(4,6)	(697)	(782)
Beneficios netos por operaciones de Grupo	217.440	1.307	41,5	923	1.032
Saneamiento crediticio neto	(161.953)	(973)	29,6	(750)	(1.015)
· Dotación bruta	(251.376)	(1.511)	18,8	(1.271)	(1.109)
· Fondos disponibles	23.674	142	(43,9)	254	275
· Activos en suspenso recuperados	45.529	274	9,5	250	214
· Dotación neta a riesgo país	20.220	122	613,5	17	(395)
Saneamiento de inmovilizaciones financieras	(1.143)	(7)	n.s.	6	(5)
Resultados extraordinarios netos	(125.000)	(751)	173,4	(275)	(196)
BENEFICIO ANTES DE IMPUESTOS	644.851	3.876	33,6	2.902	2.374
Impuesto sobre sociedades	(160.021)	(962)	31,1	(734)	(589)
BENEFICIO CONSOLIDADO DEL EJERCICIO	484.830	2.914	34,4	2.168	1.785
Resultado atribuido a la minoría	(113.442)	(682)	61,4	(422)	(361)
BENEFICIO ATRIBUIDO AL GRUPO	371.388	2.232	27,9	1.746	1.424

Datos relevantes del Grupo BBVA
(Cifras consolidadas)

	2000		Δ%	1999 (1)	1998 (1)
	Pesetas	Euros		Euros	Euros
BALANCE (millones)					
Activo total	49.985.045	300.416	26,1	238.166	202.911
Créditos sobre clientes (bruto)	23.755.129	142.771	25,4 (2)	116.373	102.653
Recursos de clientes en balance	30.481.041	183.195	30,9	139.934	119.941
Otros recursos gestionados de clientes	19.771.816	118.831	15,7	102.677	74.221
Total recursos gestionados	50.252.857	302.026	24,5	242.611	194.162
Patrimonio neto (3)	2.207.097	13.265	57,3	8.432	7.930
CUENTA DE RESULTADOS (millones)					
Margen básico	1.724.458	10.364	22,4	8.467	7.857
Margen de negocio (margen de explotación más rdos. por puesta en equivalencia)	826.123	4.965	34,4	3.694	3.339
Beneficio antes de impuestos	644.851	3.876	33,6	2.902	2.374
Beneficio atribuido al Grupo	371.388	2.232	27,9	1.746	1.424
OTROS DATOS (4)					
Valor de mercado (millones)	8.428.159	50.654	22,2	41.437	38.253
Beneficio atribuido al Grupo por acción	121,01	0,73	21,0	0,60	0,50
Valor contable por acción	690,6	4,15	44,2	2,88	2,77
PER (Precio / Beneficio; veces)		21,8	-	23,5	26,8
Precio / valor contable (veces)		3,8	-	4,9	4,8
RATIOS RELEVANTES (%)					
Margen de negocio / ATM		1,83		1,68	1,66
ROE (Bº atribuido / Fondos propios medios)		21,1		21,9	18,1
ROA (Bº neto / Activos totales medios)		1,08		0,98	0,89
RORWA (Bº neto / Activos ponderados por riesgo)		1,85		1,75	1,69
Ratio de eficiencia		53,3		54,6	55,4
Tasa de morosidad		1,92 (5)		1,76	2,32
Tasa de cobertura		189,5		135,1	115,3
RATIOS DE CAPITAL (NORMATIVA BIS) (%)					
Total		11,9		11,3	12,0
TIER I		8,9		8,5	9,0
INFORMACIÓN ADICIONAL					
Número de empleados		108.082		88.556	86.349
. España		33.733		37.052	37.847
. América		72.314		49.286	46.387
. Resto del mundo		2.035		2.218	2.115
Número de oficinas		8.946		7.491	7.226
. España		3.864		4.336	4.495
. América		4.865		2.945	2.531
. Resto del mundo		217		210	200

(1) Datos proforma.

(2) Se considera el efecto de la titulización. Sin este efecto el incremento sería del 22,7%

(3) Después de la aplicación de los resultados del ejercicio

(4) El número de acciones se ha ajustado considerando las operaciones de capital realizadas en 1998

(5) Se considera el efecto de la titulización. Sin este efecto la tasa sería de 1,96